

## **BIOCARBON CERT STATEMENT**

## **Verified Carbon Credits Retirement**

BCR Standard establishes requirements to ensure GHG Projects integrity and to safeguard mitigation results estimations are complete, pertinent, integral, reliable, consistent, precise, transparent, conservative, and avoid double-counting. Besides, in accordance with the commitment to provide a statament that supports GHG emissions reductions or removals retirement, BIOCARBON CERT declare assurance of the following requirements:

- a) Each VCC emitted by BIOCARBON CERT (VCC) is linked to a unique serial number, and in the registration system of BIOCARBON CERT has a tracking system of the VCC and their retirement;
- b) GHG Projects certified under the BCR Standard follow guidelines of ISO 14064-2;
- c) Verification Results of all GHG projects certified under the BCR STANDARD comply with ISO 4064-3 requirements;
- d) BIOCARBON CERT only emits VCC for GHG projects that are approved by accredited Verification Bodies, under considerations given by the BCR STANDARD;
- e) BIOCARBON CERT counts with a public registration platform, in which there are all GHG projects list, including their GHG emissions reductions / removals, and,
- f) Methodologies elaborated by BIOCARBON CERT and other methodologies accepted by BIOCARBON CERT include procedures for demonstrating and evaluating projects additionality, leakages risk, and non-permanence.



## **Retirement of Verified Carbon Credits**

GHG Project	CO2Bio Proyecto 2
GHG Project holder	FUNDACION CATARUBEN with NIT. 900634522
GHG Project country	Colombia
GHG Project Activity (Sector)	Agriculture, forestry and other land uses (AFOLU)
Methodology	BCR0002_Quantification of GHG Emission Reductions. REDD+ Projects, BCR0004_Cuantificación de la reducción de emisiones de GEI. Actividades que evitan en cambio de uso de suelo en humedales continentales
To name	Pro Sky do Brasil Intermediação de Serviços Aéreos Ltda
Identification number (Tax ID number)	07.902.816/0001-50
Amount retired	1
VCC Serials	PCR-CO-635-141-002-2-1605-1612-0047720- 0047720
Verification period	06/05/2016 al 31/12/2020
Vintage - Year (VCC)	Año 2016 (1 CCV)
Verification report	Title: CO2Bio Proyecto 2.  Date of issuance: 13/01/2022  Verification period: 06/05/2016 a 31/12/2020
Verification Body	Asociación Española de Normalización AENOR INTERNACIONAL S.A.U. INTERNACIONAL S.A.U.
Description	Carbon footprint offset, contributing to the prevention of the transformation of wetlands and forests in northern South America. Each carbon certificate equals the removal or reduction of one ton of CO2eq.



This statement is issued on the 16 of January, 2024





